

台山4个镇顺利通过省教育强镇复评督导验收 进一步推动城乡教育均衡发展

完善升级学校软硬件

据了解,汶村、端芬、深井、川岛镇于2011年先后通过广东省教育强镇复评督导验收。根据“每四年接受一次复评督导验收”要求,2023年上述4个镇迎来第三轮复评。

4个镇自2019年通过省教育强镇复评督导验收以来,当地党委、政府牢固树立“科教兴镇”思想,积极抢抓实施“百千万工程”重要机遇,全面优化学校布局,改善办学条件,完善学校设施设备,提高教育现代化水平,教育综合实力不断提升,教育创强成果得到了巩固和拓展。

汶村镇近4年共投入资金1022.25万元改善全镇各中小学办学条件,包括增添教学设备,改造饭堂、厕所及教室灯光,维修校园校舍,升级校道场室,购置图书和消防后勤设备,开展加固防水工程等,此外,投入98.1万元大力改善辖区几所幼儿园的设施设备,现全镇各中小学、幼儿园办学条件得到全面提升。此外,该镇不断加强内涵建设,积极开展特色教育活动,中学以“书画飘香”为特色,中心小学以“书画教育”为特色。通过全镇师生的共同努力,教育教学质量得到进一步提升。该镇还进一步优化教育布局,加大资源供给。

端芬镇持续改善办学条件,近几年共投入756万元,为端芬镇中心小学运动场升级塑胶跑道;重新修建隆文学校围墙,打造党建活动室;对各校基



日前,广东省教育强镇复评督导验收专家组一行到台山市汶村、端芬、深井、川岛镇四镇进行复评督导验收,4个镇验收工作全部顺利通过,进一步推动城乡教育均衡发展,促进教育改革发展再上一层楼。

文图 江门日报记者 李嘉敏 通讯员 台教宣

经过升级改造后,端芬镇中心小学环境更优美。

础设施、设备设施进行维修、升级,打造校园文化,添置多媒体教学设备,逐步优化办学环境。重视学校内涵建设,提高学校现代化管理水平,通过加强校长(园长)及教师队伍培训,学校管理和教师队伍专业化水平不断提升;坚持五育并举,立德树人,实施素质教育,关注学生心理健康;大力推进学前教育普惠普及工作,公办海阳幼儿园和民营坚信幼儿园分别投入150多万、88万元进行园舍建设,使得幼儿园环境优美且富有童趣。

深井镇近年来共投入1386万元,

对6所学校(幼儿园)的教学场室、运动场、功能场室等进行升级改造;优化升级教育教学设施设备,加强校园文化建设;推进校园数字化建设,全部学校均接入互联网,中小学多媒体教学平台全面覆盖,100%教师配备教学用终端。镇内学校的标准化和信息化建设水平明显提升,育人环境得到进一步优化。该镇努力挖掘学校历史文化底蕴,提炼文化内涵,加强校园文化建设。各学校加强管理,挖掘培育教育教学特色。

川岛镇多方筹措资金改善办学条

件,近年来在台山市的大力支持下,共投入1200多万元升级改造各学校的硬件设施,其中投入1000多万元新建下川幼儿园,投入200多万元对全镇各校园存在的问题进行整改,增添教育教学设施设备,进一步满足教育现代化需求。为优化校园内涵建设,投入50多万元改造中心小学公厕和为学生宿舍楼安装太阳能热水器,各校还开展了外墙和围墙等安全升级工作。同时,不断加强校园文化建设,打造学校特色课程。如上川中学与驻岛部队联手开展国防教育,川岛中心小

学利用岛上国防基地、猕猴保护区开展爱国主义、热爱大自然、革命传统等教育。

持续深化教育综合改革

为进一步做好广东省教育强镇复评督导验收工作,省督导组走访了4个镇20多所偏远学校、幼儿园和教学点,查看了办学条件、办学成效、文化建设、特色发展等情况,同时,召开座谈会、实地督查、核查数据、线上评审等。

省督导组对4个镇的教育工作成效表示肯定,并提出了后续发展的意见建议,为台山市义务教育优质均衡发展和学前教育普及普惠发展提供了重要指导。

为进一步深化教育综合改革,促进教育公平,优化教育结构,提高教育教学质量和人才培养质量,持续补短板提质效,打造侨都教育新品牌,办出特色强、人民满意度高的教育,台山市将认真对照督导组的意见建议,真刀真枪做好督导整改“下半篇文章”,以教育强镇复评为抓手,继续压实各级政府责任,出台基础教育高质量发展工作方案,加大教育投入,加强学校管理,强化内涵发展,提高教师素质,优化城乡教育资源配置,重点聚焦“三所学校”建设,有序高效推进学校硬件建设以及基础设施升级,推进集团化办学和城乡教育共同体改革,推进城乡教育均衡发展,推动台山市教育改革再上一层楼。

2023年台山市 中小学生歌手赛落幕 用歌声 传递正能量

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台教宣)为推进全市学校美育工作高质量发展,充分发挥学校美育育人功能,促进学生身心健康全面发展,进一步提高学生审美和人文素养,弘扬中华美育精神,近日,2023年台山市中小学生“歌唱梦想 阳光成长”歌手赛决赛在台师高级中学礼堂举行。

歌手赛分小学组、初中组和高中组三个组别进行。经过班际、校级层层选拔,共有61名同学站上了决赛的舞台。决赛精彩纷呈,歌手演唱内容丰富,有美声、民歌、通俗歌曲等,小歌手们台风稳健,高亢热情奔放的歌声,唱出了心中美好的向往,充分展现了阳光少年朝气蓬勃、积极向上的精神面貌,赢得了评委老师和现场观众的热切掌声。

经过激烈角逐,小学组评出一等奖6个、二等奖9个、三等奖15个;初中组评出一等奖4个、二等奖6个、三等奖9个;高中组评出一等奖2个、二等奖4个、三等奖6个。

其中,台城第二小学学生黄雅莉、谢奕墨,新宁小学北校区学生曹雅琦、马乐瑶,台城中心小学学生叶紫莹,东晖小学学生吕卓轩获得小学组一等奖;新宁中学学生潘伊娜、越华中学学生梁凯琳、育英中学学生郑钰馨、广大台附中学生蔡思琪获得初中组一等奖;台师高级中学学生朱正阳、鹏程中学学生梁炜彬则获得高中组一等奖。

“我从小就很喜欢唱歌,一年级就加入了学校合唱团,曾经参加台山童谣《社会主义好》《打气》等歌曲MV的录制,以歌声支持文明城市创建,通过参与各类比赛和文艺演出,用歌声传递正能量。”获得本次小学组一等奖的谢奕墨,同时也是一名青苹果五邑小记者,她表示唱歌能让她充满正能量。

本次校园歌手赛不仅丰富了校园文化生活,展示了学生的艺术才华,更展现出当代中学生热爱祖国、热爱党的情怀和良好的精神风貌。

接下来,台山将继续开展丰富多彩的艺术教育活动,培养和提高学生发现美、欣赏美、创造美的能力,推动艺术教育发展再上新台阶。

北陡镇那琴小学获赠图书 赋能“书香校园”建设

江门日报讯(记者/李嘉敏 通讯员/台教宣)2023年12月29日,江门市慈善会教育发展基金“邑悦悦读”图书捐赠仪式在台山市教育局举行。团中央中国少年儿童新闻出版总社少

期刊广东省办事处向台山市北陡镇那琴小学捐赠图书,总价值10万元,为“书香校园”建设赋能添彩。

据悉,此次为北陡镇那琴小学捐赠的图书是从最畅销的前300种图书

里选出,中少期刊广东省办事处相关负责人表示,希望让更多学生汲取书籍中知识的养分,享受读书带来的乐趣,感受文化的力量,成为品正学实、健康自信的阳光少年。同时,该办事

处将继续加强与地方合作对接,持续助力“书香校园”建设,推动教育高质量发展。

接下来,台山将继续推动“书香校园”建设,同时,积极开展以“读书”为

主题的育人活动,营造人人爱读书的良好氛围。

更多台山新闻请登录
jmnews.com.cn 江门新闻网

四九新闻

区域新闻中心主编 责编/吴燕彬 美编/刘悦

四九镇抓好安全生产工作,开展大检查大整治 全力守护人民群众生命财产安全

岁末年初,为确保群众度过欢乐祥和的节日假期,近段时间以来,四九镇开展安全生产大检查,持续深化重大事故隐患专项排查整治行动,全力保障辖区和谐稳定。

文图 江门日报记者 陈方欢 通讯员 陈慕恩



检查组深入企业,检查安全生产工作。



工作人员发放宣传材料,提高群众的安全防范意识。

强化组织领导 筑牢安全“预防线”

2023年12月28日,四九镇召开岁末年初安全生产工作会,四九镇党委书记梁志新要求,各部门单位要严格落实上级和台山市委部署要求,强化底线思维,抓紧抓实安全生产各项工作,以高水平安全保障高质量发展。要牢牢守住安全至上的红线理念,坚决克服麻痹思想,以“时时放心不下”的责任感,扎实做好安全生产、低温防冻、森林防火等各项工作。要坚持防范第一的基本原则,加强消防物资设备日常的更新维护,发现问题立即立

改。要定期开展矿山、民宿、企业、建筑工地、学校等重点场所安全生产检查,推动安全工作全覆盖,把“管行业就要管安全”落到实处。

抓好督导检查 消除安全“风险点”

2023年12月29日,台山市人大、政协领导赴四九镇督导检查节前安全生产工作,先后到北陡山、台山市昌智能科技有限公司等重点领域进行安全督导,详细了解节日期间值班值守、应急处置预案制定执行情况,并督促企业落实相关安全防范措施、遏制各类安全事故发生。

“针对发现的问题一定要立行立改,及时消除安全隐患。”四九镇党委副书记、镇长刘向颖在开展安全生产检查时对企业提出要求,督促企业对检查中发现问题要及时整改。

此外,四九镇各领导班子成员也带队到辖区内交通运输、企业生产、消防安全、建筑工地、森林防火、燃气装置、旅游景区等重点领域开展安全生产大排查大整治,及时消除安全隐患。检查覆盖150多家企业单位、300多家“三小”场所、7处在建工地以及1家天然气供气单位。

为筑牢安全防线,四九镇还严格执行24小时专人值班和领导干部在

岗带班等制度,时刻保证通信畅通,确保遇到重要紧急突发情况能够第一时间响应、第一时间上报、第一时间妥善处置,并严格规范视频调度工作,确保视频点调准时参与率达100%,做到“点名必到,报告必全”,时刻保持“临战”状态,确保元旦春节期间安全形势持续平稳。

加强宣传教育 把好安全“哨卡关”

为加强宣传效果,四九镇采取“线上+线下”相结合的方式,在辖区内广泛宣传道路交通安全、企业生产、森林防火等相关知识,“线上”利用微信公

众号、各村(社区)宣传广播等媒介发布信息100多次,“线下”与企业面对面交流推广《广东省安全条例》《广东省安全生产65条硬措施》等安全生产知识,各村(社区)通过LED横幅、发放宣传资料、入户讲解等方式,开展提示性、警示性的宣传教育,切实提高群众的安全防范意识,确保群众的生命财产安全。

下一步,四九镇将严格按照“全覆盖、零容忍、严整改”的工作要求,始终绷紧安全之弦,拧紧思想发条,切实增强抓好安全生产的责任感和使命感,进一步守牢安全生产红线,全力守护人民群众生命财产安全。

四九镇洞美工业区世里路通车 园区“动脉”升级 促发展

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/陈慕恩)交通促发展,助力“百千万”。2023年12月28日,四九镇在洞美工业区举行世里路通车仪式,标志着该工业区的交通基础设施进一步完善。

此次升级改造的世里路长120米、宽14米,是四九镇洞美工业区产业发展、群众出行的重要通道,道路通车后既完善了该镇路网,也进一步方便企业和员工日常生活,全面提高洞美工业区的形象。

壮大镇域经济是实施“百千万工程”的重要一环。尽管四九镇的工业经济在台山市17个镇(街)里名列前茅,但工业发展空间、基础设施配套等与其他先进地区相比,仍有较大差距。为破解这一痛点,四九镇坚持“以亩产论英雄”,对镇内所有低效工业用地进行分类建账、分类盘活,2023年以来,已成功盘活低效工业用地7公顷(105亩)、厂房面积2.3万平方米,充分满足优质项目落地和企业增资扩产需求。此外,2023年,四九镇投入近500万元,全面完成园区水、电、道路等基础设施。

除了全面完善基础设施外,在企业服务上,四九镇也做足功夫。近年来,四九镇制定《“安商暖企”工作方案》,对镇内150多家企业实行领导“一对一”挂钩联系制度,常态化开展走访座谈,面对面了解、解决企业生产经营中存在的问题。如2023年10月20日,挂钩领导在企业调研时发现,多家企业面临订单量减少的问题,四九镇立即组织伊之伴、万佳泓等10多家企业参与编制《今日台山制造》,进一步提升镇内企业知名度,为企业争取更多订单,助力工业经济高质量发展。据不完全统计,2023年,四九镇共走访企业271家次,解决问题64个,进一步增强了企业扎根发展的信心。

据悉,本次世里路升级改造得到辖区中欧唯思、浩昌、华立、川骑、祥安、金建、鸿新7家企业大力支持,历时两个月完工,升级改造后的世里路为沿途十多家企业提供了更好的交通环境。

下一步,四九镇将以此次通车仪式为契机,持续完善园区基础设施建设,以实干实绩,让工业园区“动脉”更加通畅,为“百千万工程”贡献力量。